
             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Офіційний вебпортал Державної податкової служби 

України: tax.gov.ua 

Інформаційно-довідковий департамент  ДПС 

України: 0-800-501-007 . 

"Гаряча лінія" ДПС України: "Пульс": 0-800-501-

007  (напрямок  «4») 

Кваліфікований надавач електронних довірчих 

послуг: 0-800-501-007 (напрямок «2») 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Підготовлено до друку 

ГУ ДПС  

у Тернопільській області 

грудень – 2022, наклад 50 прим. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Державна податкова служба України 

 

ГУ ДПС у Тернопільській області 

 

 

 

Чи застосовувати 

РРО/ПРРО при 

реалізації товарів, 

робіт (послуг), 

оплата за які 

здійснюється за 

допомогою QR-

коду? 

 

 

 
 

  

 

 

 
 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

документів щодо перерахування коштів у 

банк покупця. 

Водночас п. 2 ст. 9 Закону №265 

встановлено, що РРО та/або ПРРО не 

застосовуються при виконанні банківських 

операцій, крім, зокрема, операцій 

комерційних агентів банків та небанківських 

фінансових установ з приймання готівки для 

подальшого її переказу з використанням 

програмно-технічних комплексів 

самообслуговування (далі – ПТКС), за 

винятком ПТКС, що дають змогу 

користувачеві здійснювати виключно 

операції з отримання коштів. 

Згідно з п. п. 4 п. 5 розд. I Правил 

формування та використання QR-коду для 

здійснення кредитових переказів, 

затверджених постановою Правління 

Національного банку України від 28 травня 

2020 року №68 (далі – Правила) QR-код – 

матричний код (двовимірний штрих-код), 

який містить інформацію щодо отримувача 

коштів і призначений для сканування за 

допомогою мобільного пристрою, сканера 

штрих-коду з метою швидкого та 

безпомилкового передавання реквізитів 

операції переказу коштів. 

Пунктом 8 розд. II Правил визначено, 

що елементи даних QR-коду, стандарти 

кодування кириличних символів, особливості 

кодування даних і приклади QR-кодів для 

версії формату 001 та формату 002 наведені в 

додатках 1, 2 до Правил. 

Інформація, що міститься в QR-коді, 

сканується за допомогою камери пристрою, 

платіжного застосунку (далі – застосунок), 

спеціалізованого банківського обладнання 

або універсального сканера QR-кодів. Дані 

розкодовуються як пропозиція щодо 

здійснення платежу, яка відобразиться в 

застосунку або інших інформаційних 

системах (програмному забезпеченні). 

Відповідно до п. 13 ст. 1 Закону 

України від 30 червня 2021 року №1591-IX 

«Про платіжні послуги», який вводиться в 

дію з 01 грудня 2022 року, електронний 

платіжний засіб – платіжний інструмент, 

реалізований на будь-якому носії, що 

містить в електронній формі дані, необхідні 

для ініціювання платіжної операції та/або 

здійснення інших операцій, визначених 

договором з емітентом. 

Тобто QR-код у розумінні 

законодавства, що регулює розрахункові 

операції, не є платіжним засобом. При 

цьому, застосування РРО та/або ПРРО 

залежить не від форми розрахункових 

операцій, а від способу отримання коштів 

суб’єктом господарювання (продавцем), як 

оплати за товар (послугу). 

Враховуючи викладене, суб’єкт 

господарювання (продавець) не 

зобов’язаний застосовувати РРО та/або 

ПРРО у разі реалізації товарів, робіт 

(послуг), оплата за які здійснюється за 

допомогою QR-коду, в якому закодовані 

повні банківські реквізити рахунку у 

форматі ІВАN такого суб’єкта 

господарювання. 

Водночас при здійсненні розрахунків 

за допомогою QR-коду, в якому закодовані 

реквізити для оплати, будь-якого іншого 

електронного платіжного засобу, відмінного 

від реквізитів рахунку у форматі ІВАN, – 

застосування РРО та/або ПРРО є 

обов’язковим. 

Підписуйтесь на Telegram-канал 

Державної податкової служби України

  https://t.me/tax_gov_ua   

Спілкуйтеся з Податковою службою 

дистанційно за допомогою сервісу 

«InfoTAX»  

Відповідно до п. 1 ст. 3 Закону 

України від 06 липня 1995 року №265/95-ВР 

«Про застосування реєстраторів 

розрахункових операцій у сфері торгівлі, 

громадського харчування та послуг» (далі – 

Закон №265) суб’єкти господарювання, які 

здійснюють розрахункові операції в 

готівковій та/або в безготівковій формі (із 

застосуванням електронних платіжних 

засобів, платіжних чеків, жетонів тощо) при 

продажу товарів (наданні послуг) у сфері 

торгівлі, громадського харчування та послуг, 

а також операції з приймання готівки для 

подальшого її переказу зобов’язані 

проводити розрахункові операції на повну 

суму покупки (надання послуги) через 

зареєстровані, опломбовані у встановленому 

порядку та переведені у фіскальний режим 

роботи реєстратори розрахункових операцій 

(далі – РРО) або через зареєстровані 

фіскальним сервером контролюючого органу 

програмні РРО (далі – ПРРО) зі створенням у 

паперовій та/або електронній формі 

відповідних розрахункових документів, що 

підтверджують виконання розрахункових 

операцій, або у випадках, передбачених 

Законом №265, із застосуванням 

зареєстрованих у встановленому порядку 

розрахункових книжок. 

Розрахункова операція – приймання 

від покупця готівкових коштів, платіжних 

карток, платіжних чеків, жетонів тощо за 

місцем реалізації товарів (послуг), видача 

готівкових коштів за повернутий покупцем 

товар (ненадану послугу), а у разі 

застосування банківської платіжної картки – 

оформлення відповідного розрахункового 

документа щодо оплати в безготівковій 

формі товару (послуги) банком покупця або, 

у разі повернення товару (відмови від 

послуги), оформлення розрахункових 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Ft.me%2Ftax_gov_ua%3Ffbclid%3DIwAR15kINOc4oWpYyA-tqLlxO8phiw1XIQaklyWwjLkWRkwsWbAVH5LyZ5wt8&h=AT30ogjZ-2yRZ4oTS1y1dINTwde5aQWEIamTiC8_-7Kv0_eoW9PTyA8k_xJtNWh4F5iTGr7THnL-JIIQIWmGxqBCxhMzD-ILuzGIdwXPd05Eus82k_23Xf5rxdRu0FDphgQZ&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT2hB3KJhselTN5IpiosmcKvzdY1s3IdkzxOU_JKe80-iB8QkVuzT36eHFiJhyxfKb4leHAIEgPoxzQXkjf9kGnZCrCmOS9IYV9k0GS0E3M1KJp5MkGjxF6Dc50i9L6g187mI15l0i87ECC1LLUqkQD6yk6ZLA9Gfg0_JASHrN-cmG1OZGSpiKLqtvcLj6hIJO5H-T1permBXq3xlGCs1A
https://t.me/infoTAXbot

